
OITAVA ATA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA 

TURÍSTICA DE IBITINGA E SÉTIMA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA. Aos 19 (dezenove) dias 

do mês de março de 2013 (dois mil e treze) às 20 (vinte) horas, no plenário da Câmara Municipal da Estância 

Turística de Ibitinga, situado à Avenida Doutor Victor Maida nº 563 – Centro de Ibitinga-SP foi iniciada a 

Sétima Sessão Legislativa Ordinária desta Legislatura, sob a presidência do Vereador Dr. Marcel Pinto da 

Costa, Presidente desta Casa de Leis. Estavam presentes à Sessão todos os Senhores Vereadores. A Sessão foi 

iniciada com a discussão e votação da ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade dos votos 

dos presentes. Em seguida passou-se para os RECEBIDOS DO SENHOR PREFEITO: Constou do OFÍCIO 

Nº 22/2013 – enviando resposta ao requerimento de informação sobre programação de eventos do Calendário 

Oficial do Município. Constou do OFÍCIO Nº 334/2013, enviando resposta ao requerimento de informação 

sobre cesta de basquete na quadra do Nicolão. Constou do OFÍCIO Nº 335/2013 – enviando resposta ao 

requerimento de informações sobre as casas de mutirão do Jardim Santo Antônio. Constou do OFÍCIO Nº 

336/2013 – enviando resposta ao requerimento de informação sobre a demanda no transporte escolar. Logo 

após iniciou-se os RECEBIDOS DOS SENHORES VEREADORES: Constou do PELOM 5/2013 – 

PROPOSTA DE EMENDA A LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO – alterando o período de recesso legislativo, 

excluindo o mês de julho. Autoria: Vereadores Windson, Mira, Valdecir e Osias. Constou do PLO 33/2013 – 

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – denominando a IBG 020 – Nicola de Batista Neto de Avenida Nicola de 

Batista Beto. Autoria: Vereador Gumercindo. Constou do PLO 34/2013 – PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – 

instituindo no calendário oficial de eventos do município o Dia do Policial Militar, a ser comemorado em 15 de 

dezembro. Autoria: Vereador Igor. Constou do PLO 38/2013 – PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – 

estabelecendo a realização de festival de músicas inéditas no município de Ibitinga. Autoria: Vereador 

Guilherme. Constou do PLO 39/2013 – PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – que dispõe sobre horário de 

funcionamento de plantões e plantões 24 horas das farmácias e drogarias do município. Autoria: Vereador Jean. 

Constou de EMENDA ao PLO 21/2013 – PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – que alterada a Lei Municipal nº 

2.932 – que instituiu o Calendário Oficial de Eventos do Município, priorizando os eventos mais antigos. 

Autoria: Vereador Valdecir. Constou dos seguintes PARECERES: 1. Favorável ao PLO 24/2013 - PROJETO 

DE LEI ORDINÁRIA - que declara de utilidade pública a Associação Nossa Senhora dos Navegantes, da 

Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação. - 2. favorável ao PLO 22/2013 - PROJETO DE LEI 

ORDINÁRIA - que estabelece a realização de palestra mensal nas escolas da rede pública municipal, aos 

alunos do fundamental, esclarecendo os prejuízos ocasionados á saúde daqueles que fazem uso do fumo, álcool 

e tóxicos em geral, e dá outras providências, da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação. – 3. 

Favorável ao PLO 22/2013 - PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - que estabelece a realização de palestra mensal 

nas escolas da rede pública municipal, aos alunos do fundamental, esclarecendo os prejuízos ocasionados á 

saúde daqueles que fazem uso do fumo, álcool e tóxicos em geral, e dá outras providências, da Comissão de 

Ocupação do Solo, Obras, Serviços Públicos, Esporte, Cultura, Turismo, Assistência Social, Saúde e Educação. 

Constou dos seguintes REQUERIMENTOS: 1. De informação sobre projeto de implantação de galerias de 

águas pluviais no município. Autoria: Vereador Osias. – 2. De informação sobre limpeza das bocas de lobos das 

ruas da cidade. Autoria: Vereador Osias. – 3. De informação sobre os serviços de recapeamento asfáltico da 

Avenida Ferroviária. Autoria: Vereador Leopoldo. – 4. De informação sobre os prédios e lotes vazios 

cadastrados no município. Autoria: Vereador Mira. – 5. De informação sobre o embargo da obra do teatro 

municipal. Autoria: Vereadores Osias e Leopoldo. Constou das seguintes INDICAÇÕES: 1. Solicitando criação 

de cartão de compras para o funcionalismo público municipal. Autoria: Vereador Gumercindo. – 2. Solicitando 

manutenção e limpeza do Jardim Flamboyant. Autoria: Vereador Gumercindo. – 3. Solicitando implantação de 

redutor de velocidade na Avenida Sete de Setembro nº 100. Autoria: Vereador Leopoldo. – 4. Solicitando 

notificando dos proprietários rurais e urbanos para que realizem a poda de suas cercas viva. Autoria: Vereador 

Gumercindo. – 5. Solicitando continuidade na obra de abertura da Avenida das Bordadeiras, no Jardim dos 

Bordados. Autoria: Vereador Windson. – 6. Solicitando providências no sentido de trazer para Ibitinga uma 

unidade do “poupa tempo”. Autoria: Vereador Windson. – 7. Solicitando concessão de bolsas de estudos aos 

servidores públicos municipais. Autoria: Vereador Guilherme. – 8. Solicitando recolhimento de galhos 

depositados na Rua Luiz Zanetti nº 131 e 142. Autoria: Vereador Guilherme. – 9. Solicitando que seja instituído 

o plano de demissão voluntária aos servidores públicos municipais. Autoria: Vereador Mira. – 10. Solicitando o 

cadastramento da Prefeitura junto ao Programa Nacional de Acesso ao Ensino Técnico e Emprego – 

PRONATEC. Autoria: Vereador Jean. – 11. Solicitando recapeamento asfáltico da Rua Eugênio Colturato, na 

Vila Izolina. Autoria: Vereador Jean. – 12. Solicitando asfaltamento e infraestrutura da Rua Major Silvestre R. 
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Teixeira, que liga o Jardim Natália até a Avenida Engº Ivanil Francischini. Autoria: Vereador Jean. – 13. 

Solicitando a construção de calçada na Avenida João Farah, ligando a Escola CEI ao bairro Alto dos Pinheiros. 

Autoria: Vereador Jean. – 14. Solicitando asfaltamento e infraetrutura da Rua Pedro Ianni, no bairro Santa 

Izaura. Autoria: Vereador Jean. – 15. Solicitando implantação de cobertura externa no posto de saúde central, 

onde as pessoas aguardam na fila para agendamento de consultas. Autoria: Vereador Jean. – 16. Solicitando 

instalação de redutores de velocidade na Avenida João Farah, defronte a Escola CEI. Autoria: Vereador Jean. – 

17. Solicitando cumprimento das determinações estabelecidas na Lei Municipal nº 2.479, que obriga as escolas 

da rede pública municipal a realizar avaliação médica dos alunos para práticas esportivas. Autoria: Vereador 

Windson. – 18. Solicitando capinação da Avenida Setímio Montanari, em toda sua extensão. Autoria: Vereador 

Guilherme. – 19. Solicitando construção de uma lombada na Rua Paulo de Souza nº 1501, no Jardim Verona. 

Autoria: Vereador Guilherme. – 20. Solicitando manutenção da Escola Maria Lucia Geretto Caldas na Vila dos 

Bancários. Autoria: Vereador Guilherme. Em seguida passou-se para os RECEBIDOS DE DIVERSOS: 1. Do 

SAAE: ofício nº 23/2013, enviado balancete do mês de fevereiro; ofício º 23/2013 – enviando resposta ao 

requerimento de informação sobre reservatório de água na Vila dos Bancários. – 2. Da SANTA CASA: ofício 

nº 21/2013 – enviando resposta ao requerimento de informação sobre atendimento médico ortopedista na Santa 

Casa. – 3. Do MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO: comunicado nº 013730/2013, informando envio de recursos 

financeiros para o município. Passou-se para a DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MATÉRIA LIDA: 1. 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO SOBRE PROJETO DE IMPLANTAÇÃO DE GALERIAS DE 

ÁGUAS PLUVIAIS NO MUNICÍPIO. O Vereador Osias comentou sobre a diferença em que se encontram as 

ruas nos locais onde foram feitas galerias, que não mais danificam a pavimentação quando chove além de não 

mais inundar as casas, aproveitando para falar que as bocas de lobos precisam ser limpas periodicamente para 

que funcionem com as chuvas. Esperando que o atual prefeito dê continuidade a este planejamento de 

construções de galerias, que é muito válido. A presidência foi transferida ao Vice-Presidente. O Vereador Dr. 

Marcel esclareceu que a administração tem intenção de continuar a construção de galerias, faltando apenas data 

para início destas construções, estando no aguardando da disponibilidade de recursos. Solicitou que o Vereador 

cite quais são às bocas de lobos, pois os serviços estão sendo feito pelo SAAE, porque as empresas contratadas 

não estão realizando os serviços por falta de pagamento, e a informação facilitaria os serviços da autarquia. Em 

resposta o Vereador Osias informou que há necessidade no bairro abaixo do Jardim Felicidade e Nova Ibitinga, 

acreditando ser o Jardim Verona, e a Avenida Setímio Montanari abaixo do Jardim São Paulo; sobre a dívida da 

administração anterior que está sendo usada como justificativa em todos os pedidos de melhorias que fazemos, 

onde até hoje não foi apresentada o montante da dívida real, pedindo que isto seja apresentado para que 

possamos comparar a situação, pois o Ex-Prefeito alega que não deixou dívidas; se for realmente de R$ 

7.000.000,00 como está sendo divulgado, equivale a um mês do orçamento vigente que não é tanto assim, e se a 

dívida foi por mau gerenciamento ou desvio, o Prefeito precisa ser cassado. O Vereador Valdecir aparteou 

falando que a limpeza das bocas de lobos é necessária nos seguintes bairros: Nova Ibitinga, Jardim Felicidade, 

Jardim Verona, Vila dos Bancários e Avenida Setímio Montanari. Continuando a falar o Vereador Dr. Marcel 

comentou que em nenhum momento ouviu que a dívida é de apropriação, cabendo ao Tribunal de Contas e 

Ministério Público apurar. Lembrou que a dívida é com empresas que não receberam e que até o momento não 

foi possível regularizar porque que a administração tem dívidas contínuas, não conseguindo abarcar o que 

ficou. Sobre a dívida o Vereador já fez solicitação e que virá dentro do prazo, inclusive sugere que a Casa 

contrate empresa especializada para avaliar a documentação que virá. O Vereador Mira aparteou comentando 

que o Prefeito deve buscar recursos fora se não tiver; quanto à boca de lobo, como o Vereador Dr. Marcel disse, 

está sendo feita pelos funcionários do SAAE. O Prefeito deve contar com seus Secretários na administração dos 

serviços. Neste momento a presidência retornou ao Presidente. O Requerimento foi aprovado por unanimidade 

dos votos. – 2. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO SOBRE LIMPEZA DAS BOCAS DE LOBOS DAS 

RUAS DA CIDADE. O Vereador Valdecir comentou que o Jardim Verona e Jardim Nova Ibitinga estão 

abandonados, onde as bocas de lobos estão até sem grade de proteção. O Requerimento foi aprovado por 

unanimidade dos votos. – 3. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO SOBRE OS SERVIÇOS DE 

RECAPEAMENTO ASFÁLTICO DA AVENIDA FERROVIÁRIA. O Vereador Leopoldo comentou que é um 

pedido dos moradores da Avenida.  O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos. – 4. 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO SOBRE OS PRÉDIOS E LOTES VAZIOS CADASTRADOS NO 

MUNICÍPIO. O Vereador Mira comentou que a informação é para se ter uma ideia de como está a estrutura 

urbana do município para pensarmos em sugestões de melhorias. O Requerimento foi aprovado por 

unanimidade dos votos. – 5. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO SOBRE O EMBARGO DA OBRA DO 



TEATRO MUNICIPAL. O Vereador Leopoldo comentando que tem dúvidas que precisam ser sanadas com as 

respostas deste Requerimento. O Vereador Osias comentou que precisa saber o que efetivamente aconteceu na 

obra. A presidência foi transferida ao Vice-Presidente. O Vereador Dr. Marcel esclareceu que as cópias dos 

laudos já constam nesta Casa, que não houve embargo, apenas uma ação civil pública e que a área foi cedida 

por lei. O Vereador Leopoldo aparteou comentando que o intuito não é polemizar nada. A presidência retornou 

ao Presidente. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos. Foi iniciada a TRIBUNA LIVRE 

DOS VEREADORES: USOU DA PALAVRA O VEREADOR IGOR, comentando que apresentou o projeto 

sobre a polícia militar, com o intuito de homenagear tão nobre classe. USOU DA PALAVRA O VEREADOR 

GUMERCINDO, comentando sobre o projeto de cartão de compra para os servidores públicos, em substituição 

a cesta básica, sendo uma reivindicação dos próprios funcionários. O Vereador Mira aparteou lembrando se na 

época houve uma pesquisa entre os funcionários. O Vereador Leopoldo aparteou comentando que estava 

fazendo esta pesquisa entre os funcionários, sendo que a grande maioria prefere o ticket. Continuando com a 

palavra o Vereador Gumercindo justificou a mudança da IBG para Avenida, tendo em vista que o local já está 

ligado aos bairros de nossa cidade. Falou da situação precária em que se encontra o bairro Jardim Flamboyant, 

que está precisando de limpeza pública. Comentou sobre a cerca viva das áreas rurais e urbana, que precisam de 

analise por parte das Secretarias porque tem prejudicado o trânsito, inclusive o escoamento de produção. O 

Vereador Valdecir aparteou comentando que uma chácara para frente do Sulamita, reclama o escoamento da 

água no local, pedindo que o Vereador apresente este problema também. O Vereador Osias aparteou 

comentando que os problemas com as ruas acontecem porque os loteamentos não cumprem o exigido por lei, 

tais como o asfalto, depois cabe a Prefeitura ficar consertado. USOU DA PALAVRA O VEREADOR 

LEOPOLDO, comentando que constatou os carros abandonados nas vias públicas, elogiando o projeto do 

Vereador Jean, alertando que o projeto se aprovado precisa ser divulgado, dando oportunidade para os 

proprietários tomarem providências. Falou sobre legislação já existente sobre o combate ao mosquito da 

dengue, de autoria do Vereador Mira em legislatura anterior, com exigências à população de suas obrigações 

em benefício do combate do mosquito, precisando apenas de fiscalização. Relatou que é urgente um redutor de 

velocidade na Avenida Sete de Setembro, para se evitar os inúmeros acidentes que acontecem na via. USOU 

DA PALAVRA O VEREADOR OSIAS, comentando sobre o muro do Jardim Santo Antônio, onde foi alegado 

haver verba para este fim, mas foi respondido que a sobra do recurso não pode ser usada para este fim porque 

não havia sido previsto com antecedência, não havendo e não podendo haver desvio do recurso, já tendo sido 

devolvido ao Estado. Falou sobre o pedido de shows gospels na Feira do Bordado que foi abordado pelo 

facebook denominado de José Graúna, onde ironiza o assunto alegando que o assunto não é importante, mas 

isto é na visão dele, que inclusive sugere a privatização da Feira, porque parte da população pede e se interessa 

pelo assunto, convidando o cidadão que saia do anonimato e venha até a Casa discutir o assunto, onde os 

Vereadores estão abertos para discussões; relatou que Aline Rodrigues em seu facebook também sugere ideias, 

convidado-a para vir a esta Casa colocar suas ideias. O Vereador Leopoldo aparteou comentando que um dos 

projetos citados pela cidadã é mais ou menos o projeto que citou há pouco. USOU DA PALAVRA O 

VEREADOR VALDECIR, elogiou o projeto do Vereador Jean sobre a retirada de carros abandonadas nas vias 

públicas, mas que a administração precisa fornecer um espaço para os pequenos empresários colocar estes 

veículos e trabalharem com seus ferros velhos. O Vereador Jean aparteou comentou que este assunto está sendo 

abordado no projeto. Continuando com a palavra o Vereador Valdecir comentado sobre o Projeto que 

apresentou desde o ano passado, diminuindo o recesso dos Vereadores de 60 para 30 dias, excluindo o mês de 

julho, para que os Vereadores tenham o mesmo tempo de descanso concedido ao servidor público municipal; 

por orientação da NDJ, foi inserido o assunto com o mesmo teor em alteração à Lei Orgânica, mas que teve 

apenas o apoio deste Vereador e dos Vereadores Mira, Osias e Windson; os demais são contrários ou não se 

manifestaram; quem quiser votar contra o projeto que vote, se apresente para o povo. O Vereador Osias 

aparteou comentando que foi favorável, mas que o assunto deveria ser colocado para todos os Vereadores. 

Continuando com a palavra o Vereador Valdecir relatou que alguns Vereadores vão tentar retalhar de alguma 

forma, mas tudo o que for legal pode ser trazido, se tiver que diminuir subsídio faça, inclusive tem Vereador 

que não precisa nem receber; alegou não ficar com medo, para os que estão fazendo movimento pelos 

corredores porque não vai ficar a mercê, sofrendo ameaça. USOU DA PALAVRA O VEREADOR 

GUILHERME, comentando sobre os assuntos abordados em facebook relatando que não se deve levar em 

conta o que falam. Falou sobre: as necessidades da Escola da Vila dos Bancários que precisa de reparos 

urgentes; instalação de lombadas necessárias no Jardim Verona, sendo um pedido da população local; da 

necessidade de iluminação e calçada na Avenida Setímio Montanari, por ser uma Avenida de grande 



movimento. Relatou que antes de cobrar, brigar ou acusar precisa ser solicitado. Comentou sobre o projeto de 

festival de músicas inéditas, onde compositores e bandas da cidade se apresentam, onde os vencedores poderão 

se apresentar fora da cidade ou na feira do bordado; oportunidade em que poderá ser arrecadado alimentou para 

as entidades do município. O Vereador Osias aparteou advertindo que cada Vereador tem seu jeito de trabalhar, 

elogiando o trabalho que o Vereador vem fazendo, mas esperando respeito para com a forma de trabalhar de 

todos os Vereadores da Casa. O Vereador Valdecir aparteou informando que é o Vereador que mais fala alto na 

Casa para não se curvar a certas coisas, sendo dono de seu mandato, responsável pelo que fala e fala o que quer 

e foi desta forma que teve mais de 700 votos. USOU DA PALAVRA O VEREADOR MIRA, comentando que 

a questão do muro do Jardim Santo Antônio está encerrada com a resposta enviada pela Prefeitura, porém, o 

assunto de habitação precisa ser revisto em Ibitinga. A IBG citada pelo Vereador Gumercindo é a do Santo 

Expedito, muito bem lembrada, alertando que a pavimentação do local deve ser exigida do loteador, pois 

acredita que já esteja incluído no contrato. A administração precisa ficar atenta aos loteamentos novos para que 

cumpram todas as benfeitorias necessárias. Elogiou a entrevista da Secretaria de Turismo, onde confirmou os 

shows gospels na Feira; o Diretor do SAAE e Secretária de Educação que tem feito um bom trabalho; discordou 

do Secretário de Segurança sobre o não retorno da área azul, pois não é o desejo dos comerciantes. O Vereador 

Leopoldo aparteou atestando que deveria retornar, mas com um trabalho de forma diferenciada, talvez no 

mesmo sistema da cidade de Araraquara, destinando recurso para entidades filantrópicas. Continuando com a 

palavra o Vereador Mira comentou sobre o projeto de demissão voluntária por servidores públicos, sendo uma 

forma de beneficiar o servidor que está insatisfeito e quer sair da administração pública. Relatou que a postura 

de cada Vereador deve ser respeitada por todos. Informou que discorda do recesso no mês de julho, mas a 

proposta está aí podendo ser emendada, aprovada ou negada, mas é uma proposta que faz jus ao subsídio do 

Vereador. USOU DA PALAVRA O VEREADOR JEAN, comentou sobre o projeto do plantão das farmácias, 

que vem atender o social da cidade, pois à noite não temos acesso a remédios porque as farmácias não ficam 

abertas; a cobertura para abrigo das pessoas que ficam na fila de espera no posto de saúde; a instalação de 

redutor de velocidade na Avenida João Farah para segurança das crianças que estudam nas proximidades, 

inclusive a urgente construção de calçada com o mesmo fim. O Vereador Mira aparteou comentando que a 

calçada tem que ser construída pelos proprietários, cabendo à fiscalização da administração pública. O 

Vereador Osias aparteou relatando que existe uma Lei que a prefeitura pode fazer e cobrar. Continuando com a 

palavra o Vereador Jean comentou sobre o cadastramento do município ao PRONATEC, onde trará inúmeros 

cursos na cidade, disponibilizando apenas o local; a precariedade da Rua Eugênio Colturato, que precisa de 

asfaltamento; a Rua Major Silvestre Teixeira que também está precisando de asfaltamento e estrutura necessária 

no local. Elogiou as palavras do Vereador Mira sobre a cobrança de imposto maior para as pessoas que mantêm 

terrenos baldios. Informou que o Prefeito prometeu asfaltar até julho deste ano a Rua Pedro Ianni, no bairro 

Santa Izaura. Sobre o recesso relatou que tem uma linha de educação e respeito, se manifestando contrário, a 

atitude do Vereador Valdecir nesta Sessão, pois se tivesse conversado com este Vereador poderia até assinar o 

projeto, pois está acostumado a não ter férias. O Vereador Valdecir aparteou relatando que pediu apoio aos 

Vereadores se foi comunicado ou não os Vereadores não sei, o que não concorda são com certos procedimentos 

nos corredores, tentando manipular as pessoas de uma parte até obscura; alega que foi eleito para ter seu voto, 

sua posição, não sendo trator esteira para atingir seus objetivos, passando por cima de todo mundo aqui, e em 

cima deste Vereador não vão passar com a ameaça de alterar os subsídios dos Vereadores; quem quiser assinar 

o projeto está aí. O Vereador Mira aparteou comentando que o Vereador Valdecir apenas citou o nome dos 

Vereadores que assinaram o Projeto. O Vereador Jean respondeu que o entendimento com o que o Vereador 

Valdecir disse foi de que os que não assinaram o Projeto eram contra ele, o que não é o caso, pois é favorável. 

USOU DA PALAVRA O VEREADOR WINDSON, elogiando o belíssimo folder da Via Sacra ao Vivo deste 

ano, cumprimentando ao Grupo de Teatro. Elogiou o evento Caminhada Luminosa que está acontecendo ou 

aconteceu nesta noite, evento tradicional da Igreja Católica. Comentou que a fila ao relento na Santa Casa já foi 

resolvido porque já vi as pessoas lá dentro, com a entrega de senhas, aberto o local com antecedência, ficando 

satisfeito. Agradeceu o Prefeito pelo atendimento de seu pedido, com reparos na Rua que fica atrás da Avenida 

do Parque. Cumprimentou o SAAE pela resposta enviada, aproveitando para pedir o posicionamento do SAAE 

sobre as multas que vem sendo cobrada no atraso do pagamento das taxas da água. Comentou sobre a 

necessidade da continuidade da Avenida da Bordadeira que dá acesso a muitas empresas, onde passa milhares 

de funcionários, sendo um local de utilidade publica, faltando a desapropriação para concluir a Avenida, as 

empresas do local também apoiam. Falou sobre os benefícios que trás o poupa tempo, sendo viável para 

Ibitinga um posto do poupa tempo. Comentou sobre os exames de saúde dos alunos das escolas que praticam 



esportes, que se fossem feitos preveniria muitos problemas futuros, pedindo que a Lei passasse a ser cumprida. 

Relatou que assinou o Projeto tirando o recesso de julho por acreditar não ser viável o recesso neste mês, tendo 

trabalho nesta Casa por varias legislatura, assumindo vários cargos, com vários tipos de recesso, não faltando a 

nenhuma Sessão; acreditando que os demais Vereadores não assinaram porque ainda não viram o projeto, 

sugerindo uma reunião com os Vereadores para se rever o projeto, discutindo o retorno do recesso para 

dezembro. A Presidência foi transferida ao Vice-Presidente. USOU DA PALAVRA O VEREADOR DR. 

MARCEL, apoiando as palavras do Vereador Mira quando diz que cada Vereador deve ser respeitado, onde as 

explanações devem acontecer até que não se fira o decoro parlamentar, testando não ser nenhum tipo de trator e 

também não desrespeitou nenhum Vereador e nem fez artimanha. Relata serem saudáveis as discussões do 

Vereador Osias, onde nem sempre este Vereador acerta, mas o propósito é comum em prol de nossa cidade. Já 

foi tentado dizendo que antecipa resposta, mas seu intuito e de tornar publico o conhecimento que tem, não 

sendo contrario a nenhum pedido de informação apenas a exploração política que se tenta fazer nesta Casa. 

Sobre o recesso não formou nenhuma convicção sobre o assunto, pois foi colhido de surpresa quando chegou a 

esta Sessão, em face disto teve a prudência de conversar com os Vereadores do PT e outros do PTB, por 

entender que são comunicadores. Informou que no dicionário recesso não significa férias, entendendo que a 

atuação do Vereador acontece 24 horas por dia, que seremos a primeira Câmara a ter um recesso diferenciado. 

Relatou que ninguém tem autoridade para dizer quem precisa ou não de salário, estando tendencioso a achar 

que existe uma falta de decoro se for mais fundo nesta historia, pedindo atenção do jurídico sobre julgamento 

de quem tem direito de receber subsidio ou não. Atestou não ter sido consultado sobre o projeto, sentindo uma 

conotação de exploração política e por este motivo compartilhou com os Vereadores Osias e Leopoldo, pois 

tudo que pretender propor quer discutir com os Vereadores, lembrando que esta Casa sofreu retaliação em 

relação aos subsídios e se for para levar para o lado da opinião publica está sim avaliando se os subsídios 

devem continuar ou não como está e ainda não apresentou consulta aos órgãos sobre a legalidade; 

particularmente não acha pouco ou muito, foi votado por uma democracia respeitando o que foi feito no 

mandato anterior, mas se formos para ser coerente esta é sua ideia, precisando se discutir e se existir legalidade 

vai apresentar projeto reavaliando o valor dos subsídios porque ninguém vai abusar de pessoas honestas. Falou 

sobre as bocas de lobos impossíveis de se manter limpas em face das chuvas. Parabenizou o espetáculo Manela 

e o Show Dela, apresentado na concha acústica. Informou que será feita uma cobertura fechada defronte ao 

posto de saúde, atendendo pedido do Vereador. Apresentou sua preocupação com o pedido do Vereador 

Windson para exames médicos nas crianças, enquanto falta médico nos postos, mas que esta se tentando 

resolver com um projeto que esta sendo esboçado. O Vereador Mira aparteou relatando que realmente o 

Vereador precisa ser controlado e ter coerência. A presidência retornou ao Presidente. Neste momento, a pedido 

do Vereador Windson e aprovado pelo Plenário, a Sessão foi prorrogada por mais uma hora. Em seguida o 

intervalo regimental foi dispensado, a pedido do Vereador Osias, aprovado por todos. Registrando-se a 

presença de todos iniciou-se a ORDEM DO DIA: Constou do PLO 22/2013 - Projeto de Lei Ordinária - QUE 

ESTABELECE A REALIZAÇÃO DE PALESTRA MENSAL NAS ESCOLAS DA REDE PÚBLICA 

MUNICIPAL, AOS ALUNOS DO FUNDAMENTAL, ESCLARECENDO OS PREJUÍZOS OCASIONADOS 

Á SAÚDE DAQUELES QUE FAZEM USO DO FUMO, ÁLCOOL E TÓXICOS EM GERAL, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Projeto foi aprovado por unanimidade dos votos e sem emenda em única 

votação. Constou do PLO 24/2013 - PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - QUE DECLARA DE UTILIDADE 

PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO NOSSA SENHORA DOS NAVEGANTES. O Projeto foi aprovado por 

unanimidade dos votos e sem emenda em única votação. Passou-se para a EXPLICAÇÃO PESSOAL: neste 

momento o Presidente lembrou a passagem do aniversário do Vereador Gumercindo, parabenizando-o pelo dia. 

USOU DA PALAVRA O VEREADOR LEOPOLDO, cumprimentando o Vereador Gumercindo pela passagem 

de seu aniversário. USOU DA PALAVRA O VEREADOR OSIAS, cumprimentando o Vereador Gumercindo 

pela passagem de seu aniversário. Se desculpando se por acaso de exaltou quando usou da palavra, não havendo 

intenção de ofender ninguém. USOU DA PALAVRA O VEREADOR VALDECIR, comentando que o 

Presidente foi o primeiro a quebrar o Regimento, errando nesta Casa, quando retirou projeto constante da 

Ordem do Dia, falando até em tom inflamado. Informou que até o ano passado o Vereador usava este Vereador 

passando informações exatamente pelo seu jeito de ser explosivo; falou saber que Vereador desta Casa 

prometeu retira-lo daqui; comentou que se o Presidente achar que sofreu decoro parlamentar o faça, mas não se 

esqueça de que foi um dos primeiros que errou, até porque não tinha experiência; alegou ter seu jeito explosivo 

de falar e não ira mudar seu jeito. A Presidência foi transferida ao Vice-Presidente. USOU DA PALAVRA O 

VEREADOR DR. MARCEL, atestando nunca ter usado o Vereador e que o fato citado pelo Vereador, o 
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jurídico da Casa foi consultado e este atestou não ter havido quebra de decoro parlamentar, se houve algo foi 

falha de condução regimental. Não disse que o Vereador infringiu o regimento, mas que o Vereador não tem 

autorização para avaliar qual vereador deve receber os subsídios e nem pode rotular Vereador como trator de 

esteira. Não está para polemizar debate porque não vai dar a mão para o Vereador subir, discordando de tudo o 

que o Vereador disse, onde o Vereador pode discordar, mas com respeito porque não vai escutar que houve 

conluio nos corredores, lembrando que para acusar tem que ter prova. Minha conduta para com o Vereador 

sempre será respeitosa. O Decoro é analisado pelo plenário se vai apresentar cabe ao Vereador decidir. 

Polemizar não leva a nada e o objetivo deve ser sempre a população. Neste momento a presidência retornou ao 

Presidente. USOU DA PALAVRA O VEREADOR MIRA, cumprimentou o Vereador Gumercindo pelo 

aniversário. Agradeceu a aprovação de seu projeto declarando de utilidade publica a Associação Nossa 

Senhoria dos Navegantes. USOU DA PALAVRA O VEREADOR DR. GUILHERME, parabenizando o 

Vereador Gumercindo pelo aniversário. Relatou que não desrespeitou a ninguém nesta Casa, estranhando as 

criticas que estão vindo, fazendo o que acha coerente, mas futuramente vai cobrar. Sobre o recesso o projeto 

será votado, pensará sobre o assunto para depois se posicionará, pois sempre está presente na Casa. Agradeceu 

a aprovação de seu projeto, esperando promulgação da Prefeitura e cumprimento pela Secretaria de Educação. 

O Presidente agradeceu a presença de todos, convocando os Edis para a próxima Sessão Legislativa Ordinária 

que acontecerá no próximo dia 26 (vinte e seis) de março de 2013 (dois mil e treze), em horário regimental. A 

presente Ata foi lavrada por mim, Jean Ferreira da Silva, Primeiro Secretário que assino junto com os demais 

membros da Mesa, ficando arquivado os CDs, papéis e documentos para que surta os efeitos regimentais com o 

inteiro teor da Sessão. Sala das Sessões, 19 (dezenove) de março de 2013 (dois mil e treze).////////////////////////// 

Presidente:____________________________________1º Secretário:________________________________  

Vice-Presidente:________________________________2º Secretário: _______________________________  
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